Laxa 22 e oones

1 Vad kostar
a) lhg b) 3 hg
c) ett halvt kilogram

2 Mit bildens langd och bredd i hela och halva centimeter. Berdkna sedan

a) omkretsen b) arean

3 a)12-2-10 b) (12-2)-10 c) 12-2-10

4 Du kastar tva tarningar. Hur stor ar sannolikheten att

a) bdda tdrningarna visar ett udda tal?
Svara i procentform.

b) den réda tirningen visar ett jaimnt tal och
den bla visar 5 eller 62 Svara i brakform.

) ingen tarning visar en 1:a? Svara i brékform.

5 Berdkna med huvudriakning.
a) Hur manga minuter &r tre kvart?
b) 250 g ost kostar 19 kr. Vilket ar kilopriset?
¢) Hur langt hinner man pa en halvtimme med hastigheten 90 km/h?
d) Vilket tal ar 1,5 mindre dn 20?

e) En cirkels omkrets dr 30 cm. Ungefédr hur
lang ar diametern?
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f) Hur stor volym har kuben? } 10
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6 Ettav Europas minsta lander dr Liechtenstein. Landets area ar 150 km?
Sveriges area dr 450 000 km?. Hur ménga ldnder av Liechtensteins
storlek skulle fa plats i Sverige?

7 LO3s ekvationerna.

a) §+8=14 b) 30=21-(3-4z2) c) 5x-16=20-x

p Om du blundar och drar en kula ur varje skal sa ar det dubbelt sé stor
sannolikhet att kulorna har olika firg som att bada ar rdda. Hur kan du
forklara det?

E 9 Polisen genomforde en hastighetskontroll utanfor en skola. Det var
43 bilister som korde for fort och 148 som holl laglig hastighet. Hur stor
andel av bilisterna korde for fort? Svara i hela procent.

10 En orienteringskarta ér ritad i skala 1:15 000. Pa den kartan 4r avstandet
mellan tva punkter 6,4 cm. En annan karta 6ver samma omrade ar ritad
i skala 1:25 000. Hur langt dr det mellan de tva punkterna pa den kartan?
Avrunda till tiondels centimeter.

11 Fotbollsplanen pa Malmo stadion dr 105 m lang och 68 m bred.
Mittcirkeln pa planen har radien 9,15 m. Hur stor andel av hela planens
area finns innanfor mittcirkeln? Svara i tiondels procent.

12 Virldens snabbaste kugghjul 4r endast 0,3 mm i diameter. Det kan
snurra 350 000 varv per minut. Vilken hastighet har en punkt ldngst ut
pa kugghjulet da? Svara i tiondels meter per sekund.

Veckans problem

Shermin och Theo har kulor i var sin pase. Tillsammans har de 48 kulor.
Om Shermin ger fyra kulor till Theo sa far han dubbelt sa manga kulor
som Shermin. Om istillet Theo ger fyra kulor till Shermin sa har de lika
ménga kulor. Hur méanga kulor har var och en?
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